Завдання для Web-Quest «Новелізація Конституції України»

Загальна характеристика прийому Web-Quest.

Web-Quest постає дидактичним прийомом eLearning та в межах пострадянського простору якнайповніше розроблений фахівцями ТОГІС (технології освіти в глобальному інформаційному середовищі). Завдання ТОГІС, широко висвітлені у журналі «Педагогические технологии», ставлять перед учнем проблемне поле, не завжди явно формулюючи питання, які він повинен вирішити. Учень сам повинен сформулювати відомі умови завдання; визначити необхідні, але невідомі відомості; знайти їх; проаналізувати, обробити, узагальнити й обговорити виявлену інформацію; вирішити, наскільки з урахуванням знайдених відомостей поле завдання втратило (чи придбало) проблемний характер. Ці операції учні здійснюють у декілька циклів, кожного разу формулюючи нові умови з урахуванням відшуканої інформації. Залежно від рівня складності, етапи завдання можуть бути в тій чи іншій мірі конкретизовані у формі під-задач. Також викладач надає декілька посилань на бажані Інтернет-ресурси, які зададуть інтонацію, акценти пошуку; наводить декілька культурних зразків, які служать орієнтиром для порівняння та можуть показувати спектр думок з проблеми. Ми в нашій практиці також називаємо прізвища декількох авторитетних експертів з відповідної проблеми, думку яких бажано відшукати та використовувати як «культурні зразки», або наводимо цитати з їх робіт без зазначення авторства, передбачаючи їх пошук та ідентифікацію.

У завданнях ТОГІС можна виділити низку під-задач. Наприклад, явну пізнавальну під-задачу: свідоме вивчення ресурсів, і приховану: мимовільне засвоєння інформації, причому акцентуються увага не на декларативній інформації (змісті завдання), а на процедурній (способах її рішення). Під-задачами розвитку інформаційної компетентності можна розцінювати усвідомлювані суб'єктами навчання: самостійне формулювання проблеми, ключових слів для пошуку, сам пошук з його оперативним коригуванням, систематизацію і аналіз результатів пошуку, а також мимовільне формування відповідних дослідницьких умінь і навичок (які входять до складу ПС). Під-задачею є також розвиток комунікативної компетентності, що забезпечується: явно сформульованою вимогою обговорення етапів вирішення завдання, його результатів, спільного формулювання загальних висновків, та імпліцитним розвитком у ході виконання завдань відповідних комунікативних умінь і навичок.

Завдання ТОГІС диференціюються за рівнем складності, причому вищий рівень орієнтований на виявлення в змісті (завдання та ресурсів Інтернет) латентних асоціативних зв'язків, неявних для більшості учнів; на цьому рівні не формулюється ні спосіб рішення, ні умови завдання, лише обкреслюється проблемна галузь.

У свою чергу засновник цього прийому навчання Берні Додж (Bernie Dodge) виділяв 5 основних правил для організації WebQuest, зокрема, використовувати середовище. Уточнюючи це правило він рекомендує засновувати WebQuest на реальних подіях, насущних проблемах, або застосовувати спеціальні форми, наприклад «журналістського середовища» (інтерв'ювання, журналістського розслідування).
Завдання для Web-Quest «Новелізація Конституції України».
Завдання можливе для використання під час викладання конституційного права України студентам юридичних спеціальностей та під час викладання основ правознавства учням середніх навчальних закладів.

«Конституція України вперше була змінена на восьмому році свого існування. В наш час широкі кола політиків та науковців обговорюють необхідність скасування конституційної реформи, або її продовження, або прийняття нової Конституції. Який вихід Ви бачите в цій ситуації?
Підпитання.

1. Який порядок внесення змін в Конституцію України нею передбачений?

2. Як можливе прийняття нової Конституції?

3. Чим обумовлена необхідність конституційної реформи?

4. Яких формальних та змістовних вимог необхідно дотриматись під час новелізації Конституції України?

Рекомендації.

a) визначте ключові слова для пошуку (чи слід їх змінювати на різних етапах розв’язання);

b) знайдіть необхідну інформацію в мережі Інтернет;

c) проаналізуйте й обговоріть знайдену інформацію;

d) при необхідності – відкоригуйте ключові слова та повторіть пошук;

e) сформулюйте висновок і обговоріть його (чи відповіли Ви на всі підпитання? Якщо ні – повторіть ще один цикл пошуку й обробки інформації).

Можливі інформаційні джерела.

· сайт Конституційного Суду України;

· сайт Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського;

· сайт Верховної Ради України;

· сайт Міністерства юстиції України;

· інформаційний портал Харківської правозахисної групи;

· сайт Української Гельсінської групи з прав людини;

· сайт Європейської Комісії за демократію через право.

Культурні зразки для порівняння:
«… зміна Конституції у 2004 р. постала як ситуативний спосіб розв'язання політичної кризи. На жаль, саме в такий спосіб ці зміни і були прийняті в суспільстві. Безпосередньо про це засвідчують і результати соціологічних опитувань, що проводились наприкінці 2005 р…» (Бабенко К. А.)
«… ч. 1 ст. 150 Конституції не дає прямої відповіді на питання; чи може КС перевіряти на відповідність Конституції закони про внесення змін до Конституції України? Через це Конституційний Суд України змушений вирішувати питання конституційності Закону «Про внесення змін до Розділу IV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про Конституційний Суд України» від 4 серпня 2006 p., яким уточнено юрисдикцію Конституційного Суду з питань відповідності Конституції (конституційність) законів України. Цим Законом виключені з даної юрисдикції закони про внесення змін до Конституції України (конституційні закони)…» (Теплюк М., Ющик О.)
«… Конституція України в редакції від 08.12.2004 р. встановлює заплутану й вкрай неврєгульовану у процедурному відношенні конструкцію влади… орган, який претендує на розробку Основного Закону держави, не претендує на те, щоб діяти від імені всього суспільства. Відсутність мандату довіри народу означає ненародний характер способу прийняття Конституції. Таку Конституцію коректно буде кваліфікувати (з відповідними застереженнями) як октройовану… Автор статті переконаний у обов'язковому характері референдарної процедури на завершальному етапі конституційного процесу. Хоча Конституція України була прийнята Верховною Радою України, за змістом самої Конституції України парламент позбавлений права приймати нову Конституцію…» (Мартинюк Р.С.)
«… Політичне та правове в конституції дуже тісно переплетено, так само, як і реалізація конституційних норм може мати правовий і політичний вимір. Як слушно зазначає Е. Хейвуд, для багатьох демократичних країн конституції традиційно сприймались як "точні описи  діючої системи правління". Безперечно, будь-яка конституція завжди несе в собі певний прогностично-аксіологічний елемент, який дозволяє передбачити подальший напрям державного розвитку і відповідно - державної політики… державна політика не постає, так би мовити, виключно на власній волі та власному бажанні тих, хто в даний момент наділений державно-владними повноваженнями. Навпаки, для того, щоб цей напрям діяльності держави мав системний та цілісний характер, необхідно від самого початку мати певний набір правил і принципів, які вказували б на: 

а) тип політичного режиму; 

б) спосіб організації державної влади; 

в) основні політичні інститути, наявність яких забезпечує нормальний розвиток державного механізму; 

г) базові цінності та завдання, що повинні реалізовуватися під час державного й суспільного розвитку.

Ці правила мають бути зафіксовані на законодавчому рівні для того, щоб не виникало жодних двозначних політичних інтерпретацій того, в який саме спосіб слід реалізовувати політику та на яких підставах. Універсальним способом фіксації вказаних норм і правил (він широко застосовується в сучасній політико-правовій практиці) є метод конституційного визначення. Надаючи цим правилам і принципам імперативного значення, держава виступає гарантом того, що всі учасники суспільно-політичних відносин дотримуватимуться їх. Водночас вона сама, як механізм інституціоналізованого примусу, діятиме відповідно до певних стандартів. Тому цілком природно, що в усіх без винятку демократичних країнах програми реалізації державної політики завжди розробляються і запроваджуються згідно з конституцією…» (Бисага Ю. М., Бєлов Д. М.)
«… спробуємо проаналізувати основні конституційно-правові підстави щодо можливості прийняття нової Конституції України. Відразу на заваді такого роду фахової дискусії стає питання, без вирішення якого цей правовий аналіз не має жодного сенсу, а саме: чи можливо взагалі у будь-який спосіб приймати саме нову Конституцію України? Варто зазначити, що певні правові підстави для такої постановки питання справді існують. Основоположна з них полягає в тому, що прийнятий Верховною Радою України від імені Українського народу, виражаючи при цьому його суверенну волю, Основний Закон [ 1, 381] не передбачає прямої можливості прийняття нової Конституції України…» (Князевич Р. П.)
Авторитети, експерти, фахівці.
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